
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για τους κανονισμούς «Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Παιχνίδια) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2019» 

Παρόντες: 

 Ανδρέας Κυπριανού, πρόεδρος Άγγελος Βότσης 

 Νίκος Νουρής Μαρίνος Μουσιούττας 

 Κώστας Κώστα Ηλίας Μυριάνθους 

 Χριστάκης Τζιοβάνης Άννα Θεολόγου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 15 και 22 Οκτωβρίου 2019.  Στα πλαίσια της πρώτης συνεδρίασης της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας και της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή του ίδιου 

υπουργείου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Συνδέσμου 

Καταναλωτών, της Παγκύπριας Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, της 

ΠΟΒΕΚ, των εργοδοτικών οργανώσεων ΟΕΒ και ΚΕΒΕ και των συνδικαλιστικών 

οργανώσεων ΠΕΟ και ΣΕΚ.  Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης και η 

συνδικαλιστική οργάνωση ΔΕΟΚ, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη 

συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 59 του περί 

των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες 

Προϊόντων Νόμου, είναι η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (ΕΕ) 2018/725 της Επιτροπής της 16ης Μαΐου 

2018 για την τροποποίηση με σκοπό την προσαρμογή στις τεχνικές και επιστημονικές 
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εξελίξεις του σημείου 13 του μέρους ΙΙΙ του παραρτήματος ΙΙ της Οδηγίας 2009/48/ΕΚ 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με την ασφάλεια των 

παιχνιδιών όσον αφορά το χρώμιο VI».  Ειδικότερα, με τους κανονισμούς προτείνεται η 

μείωση των ορίων μετανάστευσης του χρωμίου VI με απώτερο στόχο το υψηλό επίπεδο 

προστασίας των παιδιών. 

 Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, με τους κανονισμούς και την αυστηρότερη ρύθμιση της εν 

λόγω ουσίας στις βασικές απαιτήσεις των παιχνιδιών θα ενισχυθεί περαιτέρω η 

προστασία της υγείας των παιδιών, αφού το χρώμιο VI σε υλικό παιχνιδιού που 

απομακρύνεται με ξύσιμο είναι ιδιαίτερα τοξικό και συνδέεται κυρίως με τον καρκίνο του 

στόματος. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής 

συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την 

έγκριση των κανονισμών όπως αυτοί διαμορφώθηκαν, αφού έτυχαν των απαραίτητων 

νομοτεχνικών βελτιώσεων. 

 

30 Οκτωβρίου 2019 
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